

# 山城高低起伏 媽祖遶境金瓜石

〔記者林欣漢／金瓜石報導〕水金九地區沒有媽祖廟，金瓜石昨天特別從關渡迎來媽祖遶境祈福，儘管雨勢不斷，活動大受影響，還是湧不熄眾人熱情，冒雨沿著山城陡峭階梯深入社區，也進一步認識金瓜石之美。

山城的階梯高低起伏，全都是採人力抬轎方式，上穿梭前往各個聚落，不時要壓低、抬高轎轎，還有許多電線線散佈空中，必須以竹竿撐高才能通過，相當考驗扛轎人技巧與陣頭體力。

下週一（十八日）九份五個里也將舉行媽祖遶境活動，經基山街、輕便路、豎崎路往返聖明宮，預計也將吸引上千信眾、陣頭前往接駕，掀起另一波高潮。



媽祖鑾轎與陣頭通過祈堂老街階梯，還要閃躲電線，相當考驗扛轎人技術與陣頭體力。

（記者林欣漢攝）

## 三重聖宮順濟媽祖會省下祭典勵學

〔記者李雅雯／新北報導〕昨天是天上聖母媽祖娘娘誕辰日，三重聖宮順濟媽祖會選擇從簡參拜，沒有舉辦遶境活動，也未邀請陣頭表演，反而將許多慶典儀式程序省去，而這些省下的經費就轉做為獎學金，發放給三重區光榮國中、光榮國小和三重國小的學子們，昨天共計發出一百九十份獎學金。

三重聖宮順濟媽祖會副會長吳連進表示，媽祖娘娘有很大的慈悲心，持續關懷眾生天下，為了彰顯這份「德澤恩民」的精神，將許多慶典相關的繁文縟節等省略掉，將經費省下來，留給照顧在地學子用。「不追求形式，這份愛心捐助會持續推動下去」，吳連進說。

三重區長劉來通及受贈的三所學校師長皆出席參與，同時頒發感謝狀予三重聖宮順濟媽祖會。新北市議員陳啟能也在獎學金中贊助一份力，他對於廟方的善心相當感佩，同時也盼望這項義舉能夠達到拋磚引玉的作用，讓其他宮廟一同響應。



天聖宮順濟媽祖會將媽祖誕辰慶典儀式程序省去，將經費轉為獎學金發給三重區的學子。圖為三重區長劉來通發放獎學金。

（記者李雅雯攝）

## 義天宮捐小貨車 庇護農場好省力

〔記者李雅雯／新北報導〕昨天（農曆三月廿三日）是媽祖娘娘誕辰日，新北市長朱立倫於昨天上午赴三重區義天宮參拜，廟方捐贈一輛小貨車給新北市大安庇護農場，由朱立倫代表受贈，讓大安庇護農場能夠淘汰車齡十年的舊車，安全地將植栽運送到各個銷售據點。

大安庇護農場設置於樹林區，由勞工局委託社團法人新北市視障協會經營。新北市大安庇護農場理事長林昌見說，庇護農場目前有四十二位學員，都是分屬不同障別的身障者，由他們所培育的植栽會運送到定點售出，不過現有的貨車相當老舊，在長期運載重物的情況下，甚至出現破損情形，因為義天宮贊助小貨車，將能汰換掉舊車，運送過程更安全，謝謝這份社會愛心。

義天宮長期幫助有所需的單位，這次是在勞工局身障就業輔導科長李嘉錫的牽線下完成捐贈美事。義天宮管理委員會主任委員卓春富說，媽祖娘娘慈悲為懷，選在其誕辰日這天捐出小貨車別具意義。

## 聖約翰科大時裝秀 首登漁人碼頭

〔記者李雅雯／新北報導〕聖約翰科技大學時尚經營管理系一年級、二年級學生和設計師合作，昨天在漁人碼頭河畔舉辦「二〇一五淡水好時尚——聖約翰時尚X新銳設計師聯展」，動態秀全程由二年級學生規劃，一年級學生則穿上設計師所提供的服飾走秀，這是聖約翰科技大學時尚經營管理系首次在室外場地舉辦動態秀。

提供服裝的設計師分別為王舜民、林宇丞、林虹華、邱媁勻、陳思惟、陳敏菁、張嘉仁、彭奕瑄。昨天下午兩點的漁人碼頭河畔音樂揚起，活力四溢，一年級學生走秀顯得大方不怯場，現場表現獲得許多掌聲。系主任陳世晉表示，戶外的難度較室內高，天氣、空間等都是必須考慮的因素，漁人碼頭是淡水頗具代表性的景觀，河水和藍天就是天然背景，動態秀讓即將升上二年級的學生有做準備的機會，因為他們即將有許多和產業界合作的机会。



聖約翰科技大學時尚經營管理系一年級和二年級學生昨天在漁人碼頭河畔舉行動態秀。

（記者李雅雯攝）